KOD UCZNIA

Imie i nazwisko ucznia

(Wpisuje Rejonowa Komisja Konkursowa po rozkodowaniu prac)

Czas
rozwigzywania:

60 minut

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY

dla uczniéw klas IV-VIII szkét podstawowych
wojewddztwa pomorskiego

ROK SZKOLNY 2023/2024
ETAP REJONOWY

Informacje:

1. Etap rejonowy trwa 60 minut.

2. Sprawdz, czy otrzymates kompletny zestaw (10 stron), ewentualny brak zgto$ przewodniczagcemu
komisji.

3. Na pierwszej stronie wpisz tylko swéj kod.

4. Rozwigzania zadan zapisz w wyznaczonych do tego miejscach.

5. Podczas konkursu nie wolno uzywa¢ kalkulatora.

6. Zarozwigzanie wszystkich zadan mozna otrzymac tacznie 20 punktéw. Nie przyznaje sie potéwek
punktow.

7. Nie uzywaj korektora. Jesli sie pomylisz, przekresl btedng odpowiedz i zapisz poprawne rozwigzanie
obok.

8. Za podanie dwdch odpowiedzi (jednej poprawnej, drugiej nieprawidtowej) do jednego polecenia -
nie przyznaje sie punktow.

9. Za podanie samej odpowiedzi do zadania, bez uzasadnienia jej — nie przyznaje sie punktéw
(nie dotyczy zadania 7).

10. Nie wolno uzywaé zadnych dodatkowych kartek na brudnopis, poza brudnopisem, ktéry jest
elementem pracy konkursowej. Brudnopis nie podlega ocenie.

11. Podczas trwania konkursu obowigzuje zakaz posiadania i postugiwania sie urzadzeniami

telekomunikacyjnymi.

Wypetnia Rejonowa Komisja Konkursowa

Numer zadania 1 2 3 4 5 6 7 Razem
Liczba punktow
mozliwych do 2 2 2 2 2 2 8 20
uzyskania

Liczba punktéow
uzyskanych
przez ucznia

Podpis cztonka Rejonowej Komisji KONKUISOWE].........oiiiiiii i e




Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 1. [0 - 2]

Z nieszczelnego kranu co 3 sekundy spada jedna kropla wody. Kazda kropla ma objetos¢ 100 mm3.
Ile litrow wody wycieknie z tego kranu w ciggu doby? Zapisz obliczenia.

Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 2. [0-2]

Zta macocha wsypata dwie miski ziaren soczewicy do wiadra z popiotem i kazata Kopciuszkowi w ciggu
godziny wybra¢ wszystkie ziarna. Ziarna stanowity % masy tej mieszanki. Zadanie to, za Kopciuszka,
wykonaly ptaki. Najpierw przyleciaty gotgbie i wydziobaty z popiotu % wszystkich ziaren, potem przyleciaty

turkawki 1 wydziobaty 0,7 pozostatych ziaren. Na koniec przyleciaty wroble 1 wydziobaty z popiotu ostatnie
27 dag ziaren.

Oblicz, ile kilogramoéw wazyly ziarna soczewicy i ile kilograméw wazyl popiot.

Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 3. [0 - 2]

W trojkacie ostrokatnym ABC poprowadzono dwie wysokosci CD i AE. Wiadomo, ze |DB| =5 cm,
|CD| = 10 cm oraz |AE| = 8 cm. Oblicz dlugos¢ odcinka BE.

Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 4. [0 -2]

Uczniowie klasy VIII a wybrali si¢ na wycieczke do Obserwatorium Astronomicznego w Piwnicach.
W czasie wycieczki opiek¢ nad uczniami tej klasy miato sprawowac¢ dwoch nauczycieli. Po dotgczeniu jeszcze
jednego nauczyciela liczba uczniow przypadajaca na jednego opieckuna zmniejszylta si¢ o 5.
Ile tacznie uczniow klasy VIII a wzigto udzial w wycieczce? Zapisz obliczenia.

Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 5. [0 - 2]

Podaj wspotrzedne punktow A i B zaznaczonych na osi liczbowej, wiedzac, ze odleglosci pomiedzy
sasiednimi punktami zaznaczonymi na tej osi sa jednakowe.

& . & . .. . & . . . . & & & . & }
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Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 6. [0 - 2]
Janek zapisat na kartce pigé réznych liczb catkowitych dodatnich. Srednia arytmetyczna tych liczb jest rowna
5. Jaka jest najwicksza mozliwa warto$¢ jednej z tych liczb? Odpowiedz uzasadnij.

Odpowiedz:
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

Zadanie 7. [0 - 8]
W zadaniach zamknigtych doktadnie jedna odpowiedz jest poprawna. Wskaz t¢ odpowiedZ otaczajac
ja kotkiem.

7.1 Do dzbanka wlano dwie jednakowe butelki soku. Ile takich samych butelek wody nalezy dola¢

do dzbanka, aby sok stanowit 25% napoju?
A 2 B. 4 C.6 D.8

7.2 Ala ma w skarbonce 99 zt w monetach o nominatach 2 zt i 5 zi. Monet dwuzlotowych jest 2 razy wigcej
niz piecioztotowych. Jezeli przez x oznaczymy liczbe monet pi¢cioztotowych, a przez y — liczbe monet
dwuzlotowych, to podane zaleznosci opisuje uktad réwnan:
A{ y =2x B{ y =2x C{ x =2y { x =2y
" (2x +5y =99 " (5x+ 2y =99 " (5x+ 2y =99 " (2x+5y =99

7.3 Polowa sumy 428 + 428 + 428 4+ 428 jest rowna:
A. 230 B. 257 C. 263 D. 2112

7.4 Przedstawione na rysunku trojkaty ABC i PQR sa

podobne. Bok AB trojkata ABC na dtugo$¢:
A. 8 E"
B. 8,5
C. 95
D

10
[

2 T B
7.5 Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest o 10 wigksza od liczby wszystkich jego $cian bocznych.

Stad wynika, ze podstawg tego graniastostupa jest:

A. czworokat B. pieciokat C. szeSciokat D. dziesigciokat

7.6 Piechur porusza si¢ z predkoscia 4 kTm Kazdy jego krok ma dtugos¢ 0,8 m. Ile krokow wykona piechur
w czasie 12 minut?

A. 1000 B. 800 C. 640 D. 100

7.7 Obwod kwadratu jest rowny obwodowi kota. Stosunek pola tego kwadratu do pola tego kota wynosi:
AZ B X C.1 D 1L
4 T 4

7.8 Ile jest roznych liczb trzycyfrowych dodatnich takich, ze iloczyn ich cyfr jest rowny 07?
A. 81 B. 90 C. 162 D. 171
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

BRUDNOPIS
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Wojewddzki Konkurs Matematyczny

BRUDNOPIS
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